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Ata da 10" (décima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 17
(dezessete) de Abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) Sessão Legislativa da 16"
(décima s€xta) Legislâtura.

As 09 (nove) horas do dia l7 (dezessete) de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n'406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaueira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Ve:eadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Termo de Comparecimento registrou-se a presença <i;.; \.releadori-r. .''riovaldo Soares; Júnior do Povo;
Silvânia Andrade; Paulo Geaneo; ProÍessor Nonato; Dra. RaÍàela Gonçalves e Valmir Brasil.
Flavendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispcnsa da leitura da Ata antcrior, que foi prcviamcnte distribuída às bancadas, que não
aprcscntaram rcssalvas, sendo aprovada por unr.limidade. EXPEDIENTE: lcitura realizada pela
Secretária Roberci Vânia Oliveira das seguintes matérias pautadas: Projeto dc Lei n'005/2024, de

autoria do Vercador Júnior do Povo, que autoriza a instituição da Carteira Municipal de Identificação
do Autista - CMIA, para pessoas com Transtomo do Espectro Autista (TEA), residentes no Município
de Altaneira e dá outras providências; Projeto de Lei n'00612024, de autoria do Vereador Júnior do
Povo, quc institui a inclusão do símbolo mundial do Autismo nas placas dc atcndimcnto prcfcrencial,
nos cstabelecirnentos públicos e privados no âmbito do Município de Altancira-CE e dá outras
providências; Projeto dc Lei n'00712024, de autoria da Comissão Pcrmanente, que fixa os subsidios
dos Agentcs Políticos Municipais de Altaneira para a Legislatura de 2025 a 2028 e adota outras
providências; Mensagem n" O0912024, refercntc ao Projcto n' 00912024, de autorii. do Pou'er

Executivo, que institui o Fundo Mtinicipal Cos Dircitos da Pc:soa Idosa - F\,ÍPI - do Município tlc
Altaneira, c dá outras providôncias; Ir4ensagcm t lrt'12024, iLi\.:er)te ao Projlto n' 010i2C24, de

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre CaÍeira Municipal dc Identificação da Pcssoa com
Transtomo do Espectro Autista CIPTEA, com a finalídade dc conferir identificação à pessoa
diagnosticada com Transtomo de Espectro Autista - TEA, e dá outras proviCôncias e Mensagcm no

01112024, referente ao Projeto n" 0ll/2024, de autoria do Poder Executivo, que dispôe sobre as

Diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária anual para 2025 c dá outras providências.
Todas as matórias foram encaminhadas pela Presidência da Casa à Comissão Permanonte para análise
e emissão de Parecer. Após, seguiu-se para os Registros da Presidência, onde o Presidente destacou as

seguintes datas celebrati.;as dests mês de abril: o dia ll (onze), por ter sido celebrado o Dia do
Prefeito; o dia l3 (treze), por tcr sido comemorado Dia do Hino Nacional Brasilciro; o dia I 5 (quiruc),
por scr celcbrado o Dia da Conservaçâo do Solo, o Dia Mundial do Deseúista e o Dia Intsmacional
pelo Dcsamamento Infantil. Fez rcgistro tambérn sobre o rcccbimento do material pemranclrtc
Câmara, onde os scguintes rnateriais foram obtidos: assentos dos parlamcntares (cadeiras para M
Diretora e demais Vereadores/vcreadoras), assentos para o público participante ri.J auditúiio
(longarinas estofadas de cinco lugares), centrais Ce ar-cr.r:;dic icnado de l8.CCO (dezoito mil) BTUs
classe A, kit completo de cai:<as de sonr com tripi .: i:r-clofonc .. .rr- ário para uantina. Reb,strando
que estes investirnentos nãu apenas modemizam o ambiente de trabalho e o conforto dos
parlamentares, assessores e participantes, mas também refletem o compromisso da atual Cestão com
a sllciência e a excelêlrcia uo serviçu público. Cour cssas ntclll-rrii,s, a Câutat.r dc i\ltaneira re;rfiruta
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seu ccrrnpromisso oom a transparência, a particifrção cidadã e o progresso do Município. Dcslacou,
nclusão da otrra da no c do Podcr Legislativo Munic
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marcos na história que outros não conseguiram, como o Projet"- da Lagoa, o RELTRB, a encrgia sol r,

o Programa Mais Cidadão, cntre outros. Para mais, de:xou a solrgita,;ão para que sejam enviados
Casa pedidos de projctos de Lnonitoria para poÍadores de TEA. O Vereador Júnior do Povo, assirn
como seus antcccssorcs, se solidarizou com as famílias que enfrentam a dor da perda de seus entes
queridos, neste momento. Em seguida, agradeceu a receptividade do povo altaneirense e as palavras
de reconhecimento, obtidas ern visita a casas da p rpulação. Tarnbém parabenizou o Prefeito Dariomar
pela passagem do Dia do Prefeito e a Sccretaria de Assistência Social pela proteção social para a

população, atraves da cntrega do Vale Gás. Felicitou ainda a Secretária de Agricultura, Leoçádia
Rt-rdrigues, por estar realizando a distribuição do leite, através do Progratna de Distribuiçã o de.
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TEMA LME: iniciando os trabalhos, o Vereador Professor Nonato externou sentimento de pcsar
à toda família da jovem Keyla Samara, pelo seu falecimento. Do mesmo modo, extemou sentinento
de pesar à familia de Dona Iraide, pela partida de sua matriarca. Registrou a passagem do dia ll
(onze), em que foi celebrado o Dia do Prefeito, parabenizando o Prefeito Dariomar pela "presteza,
cuidado e trato que tem pelo nosso povo". Informou que, na segonda-feira, o Município foi convidado
a fazeÍ parte de um Fórum de Educação, na Universidade Fedcral, r:m FoÍaleza, onde se Íizeram
presentes a Secretária de Educação, Zuleide Ferreira; a Sub-Secretátia da Pasta, Regigleide e a
Secretária de Agricultura, Leocadia Rodrigues, onde as mesmas apresentaram atividades e andamento
da educação em Altaneira. O nobre registrou ainda que a referida apresentação foi muito reconhecida
pelo público presente. Parabenizou também o Secretário de lnfraestn:tura, Júnior Dias, e toda sua
equipe, pela recuperação das estradas da comunidade da Samambaia. O Vereador Ariovaldo Soares
rcgistrou uma decisão judicial relacionada à Administração Pública do Município de Altaneira,
mencionando crimcs ligados à lei de licitação. Esclareceu que esta decisão é resultado dc uma
dcnúncia feita por Tales dc Almeida Gonçalves e que a mesma envolve serviços não rcalizados por
emprcsas, mas pagos pelo Município. Destacou que faz o registro também como um aleúa para os
scrvidores que assinam termos dc prestação de serviços. Prosseguindo, infomrou que o Município
contratou uma empresa para realizar a manutenção dos instrumentos da Banda de Música Padre David
Moreira, porém, cm uma confissão, a empresa admitiu não ter prestado o serviço, apesar dc tcr
rccebido o pagamcnto rcfercnte. Para mais, enfatizou que "os indícios eram bastante cvidcntcs e

apontavam para cssa direção", sugcrindo que "a conversa que ;:ão dá er;r nada, hora ou outra scmprc
dá em alguma coisa". A Vcrcadora Dra. Rafaela Colçaives extel.nLu ,ientimentos tlc pcsar à todas as

famílias que se encontram cnlutadas ncstc momcnto. Saudou a Seorenria de Assistência Social, na
pcssoa da sua Secretária, Eliane Alencar, pelo trabalho feito e a visita de Mara Gucdes, reprcscntando
a Casa da Mulhcr Ccarensc do Cariri, para tratar sobre a prevenção da violência donréstica contra as

mulheres. A Parlamcntar trouxe ainda dados acerca dessa temática, obtidos através da Secretaria dc
Segurança Pública, relembrando as militâncias de sua autoria na pauta, que foram aprovadas na Casa,
como o Programa Mulher Fortalecida, por exemplo, que visa que o Município destinaria capacitações,
através da Secretâria de Assistência Social, para que a mulher exerça sua profissão e tenha sua renda,
para conseguir se libertar de um ambiente tóxico. Saudou também a Secretaria de Infraestrutura pela
sua força e militância para manter não só a scde, mas também os sítios limpos, sinalizando uma
matéria de sua autoria, quc tem como objeto a reciclagem no Município. Após, parabcnizou o
Secretário de Saúde, Luiz Pcdro, pclo grande recorde obtido pela Secretaria de Saúde, que realizou
mais de 2.000 (duas mil) consultas especializadas no Município. Do mesmo modo, parabenizou o
Prefeito Dariomar Rodrigues, pela passagem do Dia do Prefeito, afirmando que o mesmo dcixou
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novos horários de funcionamento das Unidades Básicas de Sar'rde e de alguns outros setores da
Secretaria de Saúde, bem como sobre a cr)ntratação de urrra médica ortrrpedista e traumatologista. Por
fim, agradeceu o apoio da comunidade altaneirense à pré-candidata a Prefeito, Silvânia Andrade. A
Vereadora Roberci Vânia Oliveira manifestou profundo sentimento de pesar à família de sua amiga
Keyla Samara, pela sua dolorosa partida, relembrando a contribuição que a cidadã teve para com o
Município altaneirense. Igualmente, se solidarizou com a família de Dona lraide, pelo seu falecimento.
Seguidamente, felicitou o Presidente Deza Soares pelo zelo que o mesmo possui com o patrimônio
da Câmara, fazendo menção à aquisição do novo material permanente da Casa. Aos universitários,
relembrou as falas da sessão anterior, em que foi debatido o recurso vindo para o Município.
Comunicou que foi feito, pela bancada da minoria, contato com o Deputado Idilvan Alencar, ao passo
que o mesmo fez envio de Oficio para registrar orientação para que a emenda por ele destinada seja
indicada para aquisição de ônibus escolar para a classe univcrsitária. A Vercadora Silvânia Andrade
registrou sentimento de pesar à família de Keyla Samara e à família Dona lraidc, ncsse momento de
dor pela partida de scus entcs qucridos. Na sequência, congratulou o Prefeito Dariomar Rodrigues
pcla passagem do Dia do Prefeito e o Prcsidcntc Dcza Soares pelas ações quc tem Íomado a frente da
Casa Legislativa. O Vereador Paulo Geanco, assim como seus antecessores, manifestou condolências
às famílias e amigos de Dona Iraidc c de Keylc Sarna:1. Parabenizou, depois, o Prefeito Dariomar
Rodrigues pela passagem do Dia do Prefcito, relembrando algumas importantes ações do político,
como: o REURB, lembrando que o mcsmo surgiu com o Requerimento de autoria do Vereador
Professor Nonato, nessa Legislatura, tendo sido aprovado por unanimidadc na Casa; criação do
Programa Mais Cidadão e início da Revitalização e Urbanização da Lagoa de Santa Tereza. Apartc,
o Vereador Professor Nonato agradcccu o rcgistro do Vereador Paulo Gcanco no locantc ao REURB.
O Vereador Deza Soarss aprescntou condolências à toda farnilia dc Kcyla Sanrara c dc Dona lraidc,
pela partida de seus entes qucridos. Registrou o Oficio n" 0412O24, do Tribunal Elcitoral, quc vcrsa a
sobrc o fechamento do cadastro eleitoral. Também agradeceu as palavras de reconhecimento dos
colegas Vereadores, bem como a assessoria da Casa e a todos que reconhecem os feitos da atual
Gestão da Casa do Povo. ORDEM DO DIA: Leitura do Parecer nu 013/2024, da Comissão
permanente, referente ao Projeto de Lei n" 008/2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre
a criação da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária c Pesca, e dá outras providências, realizada
pelo Vereador Relator Júnior do Povo. Após a lcitura do Parecer favorávcl pcla aprovação, o Rclator
parabenizou a iniciativa do Podcr Executivo, tendo em vista que Órgão visa atendcr todos aqueles
quc necessitam dos scus scrviços. Parabenizou tanrbém todos us agricultores, pecuaristas e

pescadores do Município. Na discussão da meteria, o Vereador Ariovaldo Soares afirmou que com o
Projeto de Lei em discussão, o Poder Executivo visa, futuramente, cncarninhar projeto criando novos
cargos para a nova Secretaria. Desse modo, aÍinnou que não tendo prcscntc juslificativas razoá s,

encaminha voto contrário. O Vereador Profcssor Nonato rcgistrou quc votará favoravel mcnte p
entender que a metéria é legal e que abre oportunidadcs, apoio c sustentação para mais uma catcgoria
que "vive em anonimato no Município: os pescadores", citando alguns couro cxemplo. A Vcrcadora
Dra. Rafaela Gonçalves parabenizou a sabedoria do Presidcnte Deza Soares com a administração dos
recursos públicos a frente da Casa do Povo. Sobre o projeto em discussão, aÍirmou que a proposição
é uma forma de regulamentar recursos naturais e tirar do anonimato aquele que poderia ser pescador
profissional. Pontuou ainda que a uratéria trará oporlunidaties, ao mesrn<.r tcmpo que poderá urgariar
recursos e fomentar a ecouomia e o desenvolvimento do Município. O Vercador Doza Suarcs
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solicitando um canil c que defendc também as crianças portadoras de TEA. A Vcrcadora Dra. Rafae
Gonçalves afirmou ser necessário o tenrpo para conscientização tle to<la a população refercnte a essa

qucstão, saudando a iniciativa do projetc. Versou ainda sobre a conrercialização e manuseio de logos
com estampido. A Vercadora Roberci Vânia Oliveira deixou questionamcntos acerca da punição
daqueles que fazem a soltura de fogos com estampidos. Registrou ainda que não se pode defender a
causa das crianças portadores de TEA "com meio termo", pois, de acordo com a nobre, a causa deve
ser defendida na íntegra. Além, saiu em defesa dos portadores de TEA, idosos e animais. O Vereador
Deza Soares se posicionou favorável à matéria, parabenizando o Vereador Ariovaldo Soares pela
inioiativa, a Comissão Permaneute e o Parecer do Vereador Júnior do Povo. Sobre a questão

desmoralização da Lei, reg partir da aprovação e posrslru riur sansão da Lci

Secretaria. Enquanto a inclusão, se colocou de forma favorável, afirmando que a iniciativa
proporcionará mais desenvolvimento para o Município. Não havendo mais discussão sobre a matéria,
a mesma foi posta em votação, sendo aprovada pela maioria, onde a bancada de situação destinou
votos favoráveis e a bancada de oposição destinou votos contrários. Após, o Vereador Relator Júnior
do Povo realizou a leitura do Parecer no 01412024, da Comissão permanente, referente ao Projeto de
Lei n' 00212021,, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, que pr(,íbe o uso de fbgos de artificio com
estampido ou estouro em todo o território do Município de Altaneira, na forma que indica e dá outras
providências e, seguida à leitura do Parecer favorável pela aprovação com emendas, o Relator
relembrou o trâmite da matéria e esclareceu que, de acordo com o seu entendimento, julgou necessária
a rejeição da emenda da Suplente de Vereadora Zuleide Ferreira. Afirmou também que uma de suas

emendas foi para que o Poder Executivo tenha tempo de realizar campanha de conscientização
referentc a esse assunto, bem como designar Orgãos fiscalizadores e tudo o que mais for necessário
para o cumprimento da Lei e para que a Casa não seja desmoralizada. O Parlamentar pontuou ainda
que vê a matéria como "politiqueira" e relembrou o ocorrido do último dia 06 (scis) e o ato do Prefeito
Dariomar em "soltar um fogo". Por fim, parabenizou o Vereador Ariovaldo Soares pela iniciativa e

saiu em defesa de todos aqueles que são afetados pclos fogos com estampido, conro os portadores do
TEA e animais. Na discussão da matéria, o Vercador Ariovaldo Soares afirmou imaginar que os
"palanqucs" seriam trazidos a Casa apcnas postcriormcnte. Externou que o discurso que foi trazido à

Casa pclo Relâtor, é contraditório com o seu Parcccr. Afirmou ainda quc a Casa íoi desnroralizada
quando foi gasto o prccatório dos professores, quando tirou dircitos dos sewidores público c quando,
por vezes, é vilipendiada pelo Poder Executivo. Rcgistrou que o pr ojcto não é politiqueiro, tcndo sido
apresentado em 2021 (dois mil e vinte e um) e que não concorda ,:oru as alterações, mesmo que vá
votar integralmente no Parecer. Para mais, afirmou que não há preocupação, de sua partc, com a

desmoralização, pois, se preocupa apenas com aqueles que são afetados e esclareceu novamenle que
a proibição é apenas para fogos com estampido. Dcpois, o Presidente reafinncru que não irá intcrlerir
nos discursos do tema livre, porém, nas discussões das matérias, apologia nenhuma deve acoutecer,
para evitar que o Plenário se tome palanque para campanha. O Vereador Professor Nonato afinnou
que a questão dos fogos é algo cultural. Porém, é necessário evoluir e buscar melhorias para todos,
afirmando que os fogos com estampido causam nruitos acidentcs, rccoúecendo os maleficios quc os
mesmos trazem aos portadores de TEA, idosos, pessoas com hipcrscnsibilidadc auditiva e aos animais.
O Vereador Valmir Brasil se posicionou favorável ao projeto saindo em defesa dos portadorcs dc TEA,
idosos c animais. O Vercador Paulo Geaneo fez um apelo para quc os católicos para quer no Pau da
Bandeira, soltem os fogos com estampido no Sitio onde o Pau é recolhido, se posicionando favorável.
A Vereadora Silvânia Andrade afirmou defender a causa animal, relembrando o seu requerimcnto
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conscientização de que é preciso de que essa Lei seja respeitada. Isso, em beneficio das pessoas que
mais necessitam e dos animais. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em
votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguidamente, a Secretaria Roberci Vânia realizou a
leitura do Requerimento n' 018/2024, de autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando que seja
realízada a dedetização do carro fumacô no Município para combater ao mosquito da dengue.
Sequentemente, o Vereador requerente pontuou que, visitando algumas famílias, o Hospital
Municipal e andando pela cidade, se percebe um grande número de pessoas com suspeita de dengue.
Fez menção ainda ao grande número de pernilongos presentes nas casas. Diante disso, afirmou que
viu a necessidade de solicitar, junto ao Poder Executivo e ao Secretário de Saúde - mesmo afirmando
possuir conhecimento de que essa responsabilidade é do Estado - L tomadê de providências, seja pelo
carro famacê ou por rrodo sin.rilar. Na <iiscussão da matéria, o Verea<ior Valmir Brasil considerou a
iniciativa como assertiva e afrrmou que cabe ao Gestor c/ou Secretiírio tomar as devidas providências,
uma vez que ações do Estado podem demorar. A Vercadora Silvânia Andrade afirmou que a medida
solicitada é importante para o Município, parabenizando o Vereador autor da matéria pela iniciativa.
A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves, o Vereador Paulo Geanco, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira
e o Vereador Deza Soares registraram que a propositura veio em momento oportuno, cumprimentando
o Vereador Professor Nonato pela iniciativa. Não havcndo mais discussão sobre a matéria, a mesma
foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Posterionnente, a Secretária Roberci Vânia
realizou a leitura do Requerirnento n'019/2024, dc autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando
informações a respeito de verbas destinadas à compra de veículos para o transporte universitário para
o Municipio de Altaneira, informando, se possível, origem, vinculação, e destino final (conta bancária)
de rccursos evenfualmente já disponibilizados. Seguido a leitura, o Vcreador autor da matória
rcgistrou que a mesma não é uma afronta, mas, sim, uma tentativa de obtcr cntcndimento acerca do
processo de doações ou "boa vontade" de destinar recursos para os universitários. Na discussão da
matéria, o Vereador Ariovaldo Soares se posicionou favorável p:lo fato de a matéria se tratar de
pedido de informações. Após, versou sobre os aspectos técnicos da questão de destinação de recursos.
O Vereador Vahnir Brasil afirmou que o valor da emenda supriria pelo menos a compra do
combustível, afinnando que os demais Deputado votados no Município devem ser cobrados. O
Vereador Júnior do Povo parabenizou o Vereador Professor Nonato pela iniciativa e agradeceu ao

Deputado Idilvan Alencar pela destinação de emenda e agradeceu ao Deputado Guimarães pela
promessa de ônibus para a classe universitária do Município, saindo em dcfesa de quc os dcmais
Deputados devem ser cobrados. A Vereadora Silvânia Andrade agradeceu ao Vereador Professor
Nonato pela iniciativa e extenrou felicidade pela emenda ter sido sugerida a scr dcstinada para a classc
universitária. A Vercadora Dra. Rafaela Gonçalves caÍacterizou a propositura como asscrtiva,
rnanifestando voto favorável. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em
votação, sendo aprovada por unanimidade. A posteriori, a Secretária Robcrci Vânia realizou a leitura
do Requerimento n" 020/2024, de autoria do Vereador Deza Soares, solicitando que seja realizad
roço da vegetação nas margens da Rodovia CE-388 (Segmento 388ECE0030), entre as cidades d
Altaneira e Nova Olinda. Realizada a leitura, o Vereador requerente registrou que todos possuem
ciência da matéria e, igualmente, da importância que solicitação possui. Na discussão da matéria, o
Vereador Professor Nonato parabenizou o Vereador Deza Soirres pela iniciativa e destacou a

importância da mesma, tendo em vista a necessidade de una melht-rr segurança para os altaueircrses
que trafegarn pela referida geriu ainda que fosse adicionada à matéria a solicitação da
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propositura, afirmando ter conhecimento da importância da mesma. A Vereadora Silvânia Andrade e

a Vereadora Dra. RafaeIa Gonçalves, assim como seus antecessores, congratularam o Vereador Deza
Soares. O Vereador requerente agradeceu a posição dos colegas e acatou a sugestãô do colega
Vereador Professor Nonato. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta ern
votação, sendo aprovada por unanimidade. Após, o Presidente informou sobre a devolução de alguns
materiais ao Poder Executivo e solicitou a execução do Hino Nacional Brasileiro, em celebração a
passagem do Dia do Hino. Não havendo mais nada a tratat o Presidente Deza Soares agradeceu a
panicipação de todos os presentes e ouvintes, assessoria íntern?. e extema e declarou encerrada a
Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada c forme, será aprovada e publicada
Sala d essões, l7 dc Abril de 2024
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